

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**1 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 6**

**07-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ജനസൗഹൃദ പദ്ധതികൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> <b>ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ,</b>  <b>ശ്രീ എ.എൻ.ഷംസീർ,</b>  <b>ശ്രീ ലിന്റോ ജോസഫ്,</b>  <b>ശ്രീ എ. പ്രഭാകരൻ</b> </p>	<p align="center"> <b>Shri. Pinarayi Vijayan</b>  <b>(മുഖ്യമന്ത്രി)</b> </p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ പാരമ്പര്യം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിനും വികസനത്തിന്റെ ജനകീയ മാതൃക കൂടുതൽ കരുത്തുറ്റതാക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഇതിനതകുന്ന നയപരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള സാഹോദര്യം ഊട്ടിയുറപ്പിക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എല്ലാവിധ വർഗീയ വാദങ്ങൾക്കെതിരെയും സുശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് ജനങ്ങളെ ഒന്നിപ്പിക്കാനതകുന്ന പദ്ധതികളാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒരു തരത്തിലുള്ള വർഗീയതയുമായി സന്ധിച്ചെയ്യാതെ എല്ലാ മത വിശ്വാസികളുടെയും വിശ്വാസം സംരക്ഷിക്കാനും, ഒരു മതത്തിലും വിശ്വസിക്കാത്തവർക്ക് ആ നിലയിൽ തുടരാനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളായിരിക്കും ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുക. പോലീസും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകരും സന്നദ്ധ സംഘടനകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ സഹകരണം ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തും. മതനിരപേക്ഷ സംസ്കാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാതൃഭാഷയെ സംരക്ഷിക്കാനും നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തെ നിലനിർത്തി കൂടുതൽ കരുത്തോടെ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുക. എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നവിധം ജനകീയ കൂട്ടായ്മകൾ താഴെത്തലങ്ങളിൽ തന്നെ കെട്ടിപ്പടുക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനായി പ്രാദേശിക തലത്തിലുള്ള ജനകീയ കൂട്ടായ്മകളെ വികസിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ ക്ലബുകൾ, വായനശാലകൾ പോലുള്ള ജനകീയ കൂട്ടായ്മകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാനാണ്</p>

		<p>സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വർഗീയ ധ്രുവീകരണം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ഏതൊരു പരിശ്രമത്തെയും ശക്തമായി സർക്കാർ നേരിടും. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുജനങ്ങളെ അണിനിരത്തി കൊണ്ടുള്ള ജനകീയ മാതൃകകളെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും. ജനമൈത്രി പോലീസ് പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഇത്തരം സാധ്യതകളെ ചെറുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. മതസൗഹാർദ്ദം ഉറപ്പിപ്പിക്കുന്നതിനും ജനാധിപത്യ പാരമ്പര്യം കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളും സംസ്ഥാനത്തമ്പാടും നടപ്പിലാക്കും. ജനങ്ങളെ വിഭജിക്കാനും ഭിന്നിപ്പിക്കാനുമുള്ള ഏതൊരു പരിശ്രമത്തെയും സർക്കാർ ശക്തമായി പ്രതിരോധിക്കും. മതത്തിന്റെ പേരിലുള്ള യാതൊരുതര വിവേചനവും സർക്കാർ അനുവദിക്കില്ല. അത്തരം ശ്രമങ്ങൾ ഏതു ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും അതിനെ ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തി അതിനെതിരെ വിശാലമായ ജനകീയ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കും. ഇക്കാര്യത്തിൽ പൗരന്മാർ നിയമഭേദഗതിയുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകും.</p>
(ബി)	<p>വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, സാമൂഹ്യസുരക്ഷ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയ ജനസൗഹൃദ പദ്ധതികൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടെ തുടരുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുപോകും. ഇത് സംബന്ധിച്ച കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ബജറ്റിൽ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡിന്റെ രണ്ടാം തരംഗത്തെയും മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ സാധ്യതയെയും കണ്ടുകൊണ്ട് അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐസോലേഷൻ വാർഡുകളുടെ രൂപീകരണം, ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ ആവശ്യമുള്ള ഉപകരണങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കൽ, പീഡിയാട്രിക് ഐസിയ വാർഡുകളുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയവ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കും. ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അവ സംഭരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശിശുമരണനിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ, മാതൃമരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ, ഇൻറൻസീവ് കെയർ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ തുടങ്ങിയവയിൽ ഊന്നിനിന്നുകൊണ്ടുള്ള നടപടികളും ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ മികച്ച സ്ഥാപനങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാനും സൗജന്യ വാക്സിൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ</p>

		<p>ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടു പോകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച സമീപനം കൂടുതൽ ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകും.</p> <p>ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഇക്കാര്യത്തിൽ പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങളും കോഴ്സുകളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമുണ്ടാകും.</p> <p>വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നിലവാരമുയർത്തുന്നതിന് സവിശേഷ പദ്ധതികളും രൂപീകരിച്ച് നടപ്പാക്കും. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലാക്കുക എന്നതാണ് ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിനായി സിലബസ് പരിഷ്കരണമടക്കമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ക്ഷേമപദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കും. ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ ഘട്ടം ഘട്ടമായി 2500 രൂപയാക്കി ഉയർത്തുന്നതിനും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>
<p>(സി) കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി ഒരു മാർഗ്ഗരേഖയുണ്ടാക്കി കൃത്യമായ ആസൂത്രണത്തോടെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) (1) ബൃഹദ് പദ്ധതികളുടെ അടക്കം പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യാനും മേൽനോട്ടം വഹിക്കാനും വിവിധ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി തത്സമയം വകുപ്പ് മന്ത്രിമാരെയും മുഖ്യമന്ത്രിയേയും അറിയിക്കുന്നതിനുമായി ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി ചുമതല നിർവ്വഹിച്ചുപോരുന്ന ആസൂത്രണ സാമ്പത്തിക കാര്യ (സി.പി.എം.യു.) വകുപ്പിനെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി വഴി മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന തരത്തിൽ ഒരു സെക്രട്ടറിയുടെ കീഴിൽ ഒരു പ്രത്യേക വകുപ്പായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രോഗ്രാം ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ, ഇവാല്യൂവേഷൻ &amp; മോണിറ്ററിംഗ് വകുപ്പ് (പദ്ധതി നിർവ്വഹണ, അവലോകന, മേൽനോട്ട വകുപ്പ്) രൂപീകരിക്കുന്നത് നിലവിൽ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി തത്സമയം വകുപ്പ് മന്ത്രിമാരെയും മുഖ്യമന്ത്രിയേയും അറിയിക്കുന്നത് ഏറെ സഹായകരമാകും. നിലവിലുള്ള സെൻട്രൽ പ്ലാൻ മോണിറ്ററിംഗ് യൂണിറ്റ് (സി.പി.എം.യു.) ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി ചുമതല നിർവ്വഹിച്ചുപോകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, പശ്ചാത്തല സൗകര്യവിസകന രംഗത്ത് വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വേളയിൽ ബൃഹദ്പദ്ധതികളുടെ അടക്കം പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യാനും മേൽനോട്ടം വഹിക്കാനും ഒരു സെക്ഷൻ മാത്രമുള്ള യൂണിറ്റ് അപര്യാപ്തമാണ്.</p>	

സമയബന്ധിതമായി പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത് പരമപ്രധാനമായിരിക്കെ, ഇത് അവലോകനം ചെയ്യാനും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനും ഒരു സെക്രട്ടറിയല ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ കീഴിൽ ഒരു വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് പദ്ധതികളെപ്പറ്റി വിവരം ശേഖരിക്കുന്നതിനും പദ്ധതികളുടെ ഗുണഫലങ്ങളും പ്രത്യാഘാതങ്ങളും വിശകലനം ചെയ്ത് ബന്ധപ്പെട്ട ചുമതലക്കാരെ അറിയിക്കാനും ഈ വകുപ്പിന് ചുമതല നൽകുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. (2) പദ്ധതികൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വെബ് പോർട്ടലിലൂടെ ([www.cmopcmg.kerala.gov.in](http://www.cmopcmg.kerala.gov.in)) പദ്ധതികളുടെ ഭൗതിക പുരോഗതിയും സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയും പ്രശ്നപരിഹാരവും സാധ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതു ഊർജ്ജിതമാക്കി മുമ്പോട്ടു പോകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. (3) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ e-PMG Portal വഴി പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന സംവിധാനം നിലവിലുണ്ട്. പ്രസ്തുത പോർട്ടൽ കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് (customize ചെയ്യുന്നത്) ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. (4) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ e-sameeksha portal കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമാക്കി മാറ്റി (e-sameeksha kerala portal) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി സംബന്ധ മായതുൾപ്പെടെയുള്ള കത്തിടപാടുകൾ സമയബന്ധിതമായി തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ച് e-Sameeksha National Portal വഴി അറിയിക്കുന്ന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ